Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Evaluare si Examinare

Examenul de bacalaureat national 2020
Proba E. d)
Economie
Test 10

Profilul umanist din filiera teoretica, profilul servicii din filiera tehnologica si toate profilurile gi specializarile din
filiera vocationala, cu exceptia profilului militar

¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
o Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
Scriefi, pe foaia de examen, litera corespunzatoare raspunsului corect:
1. Fundamentala pentru activitatea economica este corelatia dintre:
a. nevoi si cerere b. costuri si cheltuieli ¢. consum si productie d. resurse si rezerve
3 puncte

2. Productivitatea partiala exprima:

a. eficienta unui factor de productie folosit pentru a obtine anumite bunuri sau servicii

b. contributia unei unitati economice la realizarea productivitatii globale nationale

c. eficienta cheltuirii muncii in activitati din care rezulta bunuri destinate exportului

d. efectul util obtinut prin utilizarea unui volum dat din oricare doi factori de productie 3 puncte
3. Despre utilitatea marginala se afirma ca:

a. este maxima, atunci cand utilitatea totala este maxima

b. este pozitiva, atunci cand consumatorul obtine o satisfactie prin consumul realizat

c. este minima, atunci cand utilitatea se transforma in dezutilitate

d. este negativa, atunci cand utilitatea totala este maxima 3 puncte
4. Marimea profitului obfinut de catre posesorul factorului capital se afla in relatie de directa
proportionalitate cu:

a. cheltuielile totale ale producitiei realizate

b. durata unei rotatii a capitalului

c. impozitul pe profit, stabilit in cadrul politicii fiscale pentru respectiva ramura economica

d. cifra de afaceri, in situatia mentinerii neschimbate a pretului si realizarii ofertei 3 puncte
5. Elementul care nu reprezinta un venit al factorilor de productie este:

a. munca b. profitul c. renta d. dobanda

3 puncte

6. Daca volumul productiei este de 10 buc., iar costul fix este de 200 u.m., atunci costul fix unitar
este de:

a. 10 u.m./buc. b. 20 u.m./buc. c. 200 u.m./buc. d. 2000 u.m./buc.

3 puncte

7. Stiind ca pentru producerea unui bun economic numarul de ore de munca este 100, iar
productivitatea muncii este de 5 unitati pe ora din bunul respectiv, atunci cantitatea produsa:

a. este de 20 de unitati de bun economic

b. este de 500 de unitati de bun economic

c. este de 4000 de unitati de bun economic

d. nu poate fi calculata doar pe baza acestor date 3 puncte
8. Atéat timp cat cifra de afaceri nu creste, marirea salariilor va determina, la nivelul unei firme:

a. cresterea volumului valoric al bunurilor produse  c¢. cresterea impozitului pe profit

b. scaderea ratei rentabilitatji d. scaderea costului total 3 puncte
9. Modificarea consumului de factori de productie pe unitatea de produs determina:

a. cresterea sau scaderea cererii de bunuri libere

b. dezechilibrul major al pietei capitalurilor

c. modificarea cererii pe pietele factorilor de productie

d. doar cresterea randamentului capitalului fix 3 puncte
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10. Atunci cand se consuma succesiv doze omogene dintr-un anumit bun economic:

a. utilitatea totala scade, cu o rata constanta c. utilitatea totala creste, cu o rata crescatoare
b. utilitatea marginala este constanta d. utilitatea marginala descreste 3 puncte
SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. Transcrieti pe foaia de examen tabelul de mai jos:
Moment Pret Cantitate ceruta (buc.) Cantitate oferita (buc.) Cantitate ceruta (buc.)
(u.m./buc.) Situatia A ' Situatia B

T4 1 100

T 2 200

Ts 3 300

a) Completati coloana “Cantitate ceruta” pentru “Situatia A” din tabelul dat, utilizand valori fictive,
astfel incat acestea sa respecte corelatia dintre pref si cantitatea ceruta.

b) Completati coloana “Cantitate ceruta” pentru “Situatia B” din tabelul dat, utilizand valori fictive,
astfel incat sa ilustrati evolutia cererii in situatia in care veniturile consumatorilor cresc fata de cele
din “Situatia A”.

c) Precizati un interval de momente care denota o oferta de elasticitate unitara, verificand totodata
acesta situatie prin calcularea coeficientului de elasticitate a ofertei in functie de pret. 8 puncte

2. Pornind de la valori numerice fictive ale salariului real si nivelului preturilor bunurilor de consum,
calculati modificarea procentualé a salariului nominal in situatia in care cresterea salariului real este
superioara cresterii preturilor, precizand totodata sensul acestei modificari. 10 puncte

3. Productia realizatad de o firma in To este de 800 de unitati si are urmatoarea structura a
costurilor: materii prime 200.000 u.m., materiale 10.000 u.m., combustibil si energie pentru
productie 30.000 u.m., salarii 50.000 u.m., din care 10% sunt salarii fixe, amortizarea capitalului fix
15.000 u.m. Productia firmei se dubleaza in T4, in conditiile in care costurile variabile cresc direct
proportional cu cresterea volumului productiei. Determinati, scriind algoritmul folosit pentru
efectuarea calculelor si precizand semnificatia notatiilor din formulele utilizate:

a) nivelul cheltuielilor materiale in To;

b) costurile variabile in Tj. 12 puncte

SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)

Raspundeti la fiecare dintre urmatoarele cerinte:

1. Se da urmatorul text: Spre deosebire de instrumentele de datorie prin care sumele obtinute
trebuie restituite celor de la care au fost imprumutate, capitalul social reprezintd proprietatea
companiei si, astfel, nu trebuie rambursat. Devenind unul dintre proprietarii sau actionarii unei
companii, investitorul poate beneficia de cresterea valorii companiei respective (si implicit a
actiunilor detinute), in cazul in care compania are succes. De asemenea, el isi asuma riscul ca
acea companie séa nu aiba succes, iar valoarea investitiei sale s& scada.

a) Enumerati patru notiuni economice din textul dat.

b) Mentionati cate o caracteristica pentru doua dintre notiunile enumerate. 10 puncte

2. Stiind ca modificarile intervenite pe o anumita piata afecteaza si pietele corelate acesteia, precizati
ce efect va avea reducerea numarului animalelor la ingrasat asupra cererii de carne si a pretului
kilogramului de carne. 8 puncte

3. Transcrieti pe foaia de examen graficul de mai jos care ilustreaza cererea si oferta pe o piata oarecare:
A

02
Oo

a) Completati graficul marcand axa cantitatii
cu litera Q, axa pretului cu litera P, precum si
cererea, oferta in momentul T1 si cantitatea
de echilibru in momentul T+ cu simbolurile C,
04, respectiv, Qg;.

b) Precizati un factor ce determina deplasarea
curbei ofertei din momentul To in momentul
Ti. 12 puncte
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